



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS	
Aport. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.364

HUESCA, Sábado, 24 de Agosto 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

Inglaterra romperá toda clase de relaciones con la potencia que llegue a declarar la guerra

El acueducto de Tardienta y el interés de la zona de Monegros

Verificadas ya las pruebas del trozo del acueducto de Tardienta satisfactoriamente, es de gran necesidad se realice la obra, en el menor tiempo posible.

Han transcurrido cinco meses desde la prueba y todavía estamos en los segundos 75 metros; es decir, en el primer molde después de la referida prueba y cuyo trozo tiene que continuar con el enjofrado hasta fin de mes, ya que necesita un mes para fraguar la obra, y se echó el hormigón a fines del mes de Julio.

Nuestra impaciencia está sobradamente justificada.

Fue por el año 1924 a 25 cuando se principió a trabajar en el segundo tramo comprendido desde Tardienta a la Sarda de Grañén, 25 kilómetros, cuyas obras se han llevado muy lentas por no interesar su terminación, ya que el acueducto estaba «yermo», como vulgarmente se dice, que es lo mismo decir completamente abandonado, y aún siendo así, hace más de un año que esos 25 kilómetros de canal están totalmente construídos y dispuestos a regar muchos miles de hectáreas, si el acueducto estuviera terminado.

Las causas de este vergozoso abandono, ¿para qué mencionarlas?

De sobras son de todos conocidas y como tantas y tantas veces se ha hablado y hemos publicado en la Prensa dónde han estado estos inconvenientes, me parece lo más oportuno poner un paréntesis a lo pasado y pensar en lo presente, ya que, los responsables de todo ello, si se quieren dar cuenta de los incalculables perjuicios que nos han ocasionado y nos ocasionan con su proceder, no cabe la menor duda que su conciencia ha de recordarles.

Amigos monegrinos: el no construirse el acueducto a su debido tiempo, no hemos calculado los perjuicios enormes que ha originado a todos. Ha sido éste y sigue siendo, la muralla que no deja circular el agua del canal que lleva su nombre, habiendo muchos kilómetros de canal construído debajo de esta muralla que, como potente cerrojo, detiene el agua estancada encima de Tardienta.

Ha sido el acueducto, el obstáculo más grande para la intensificación y desarrollo de las obras del canal y continuación de las ya construídas y cuyas obras, exceptuando el dar trabajo al obrero (en esto de acuerdo), no han servido más que de perjuicio, porque además de invertir una porción de millones sin dar ningún interés ni utilidad, las obras construídas se están deteriorando y los campos que han sido objeto de expropiación no han dado nada de sí con la pérdida de sus consecutivas cosechas.

Otros de los perjuicios que ha ocasionado a la zona monegrina la demora en la construcción de dichas obras, y quizá sea la más importante, es, que la actividad que se ha perdido en las obras de la zona monegrina, para aprovechar el agua disponible, han tenido necesidad de dar más impulso a las obras de la zona regable de esas dos «sangrías» que son acequias de «Violada» y del «Flumen», y con esto viene a resultar que, siendo la inspiración del autor del proyecto de este canal, por sus condiciones selváticas y su suelo más fértil, llevar el agua a Monegros, después de 20 años de conseguir aquella Ley que tantos sacrificios nos costó en aquella titánica lucha que sostuvimos, en todas partes se riega, menos en Monegros.

Las obras del acueducto de Tardienta, amigos monegrinos, como las voy a demostrar, van muy despacio. No es mi propósito culpar ni censurar al contratista que, con los medios que dispone, creo aun va adelantando.

El armado del acueducto, la obra, tiene de longitud 877 metros, con arreglo al proyecto. Al finalizar este mes habrá construídas dos tramas, o sea, los 75 metros de la prueba y otros 75 metros que están en molde. Total, 150 metros. Cada molde costará su construcción próximamente, dos meses y medio; construcción de pilas, preparación del armado, echar el hormigón; y el mes que tiene que estar el molde, después de echar el hormigón para que frague.

En el tiempo invernal, debido a las lluvias, hielos y mal tiempo, dadas las características de la obra, es de suponer, se adelantará muy poco, por lo que puede deducirse que al año, puede hacerse cuatro armados, muy poco más. Total, 300 metros.

Es decir, que, siguiendo las cosas así, bien tardará a estar construído el acueducto dos años y medio más aproximadamente, a contar de la fecha actual.

La zona no puede consentir esa lentitud.

Hay que obligar al contratista a que use otro molde más y aumente en un doble el personal, y con éste se ganará la mitad del tiempo perdido en el coste de la obra. No se me oculta, el coste algo elevado de un enjofrado más de esta naturaleza; pero si el contratista no viene obligado a gastarse esas pesetas, debe ser la Confederación quien las facilite, teniendo presente que terminando un año y pico antes la obra, han de ser mucho mayores los provechos que ha de percibir la Confederación, que el coste del molde que facilite, y, excuso decir, cuánto ganarían los intereses de la zona con ello.

Monegrinos. Como comprenderéis, estamos perdiendo el tiempo lastimosamente.

Por ello se hace necesario que, todos los Ayuntamientos, Sindicatos y entidades todas, envíen sin pérdida de tiempo a la Confederación, comunicados interesando se facilite otro molde para que, en la construcción de esta obra se puedan construir 150 metros, en vez de los 75 metros que se construyen en la actualidad. Debe exigirse a los Síndicos elegidos y principalmente a los que actúan como elegidos por Grandes obras, que tomen parte activa en este asunto. A los representantes en Cortes para que intervengan con este fin cerca del ministro de Obras Públicas y a la Prensa regional y provincial, que no dudo ha de dar su valioso apoyo a esta justa causa, para que desde sus columnas haga la campaña necesaria en este sentido.

Por nuestra propia dignidad, después de las postergaciones de que hemos sido víctimas con dicha obra, no podemos ni debemos consentir que la misma se lleve con esa lentitud tan apocuecida, habiendo medios para evitarlo.

VICENTE DE RIBAS
Agricultor y futuro regante
Robres y Agosto de 1935.

LOCALES

Como habrán visto nuestros lectores por el resumen de la última sesión municipal, aquí ha fallado ya aquello de que «a la tercera va la vencida». Se ha celebrado la tercera votación para designar alcalde propietario de Huesca y se repitió la falta de votos a favor de un edil para obtener la mayoría absoluta que determina la ley.

Continuamos, pues, sin alcalde propietario.

Mientras tanto pueden continuar las apuestas sobre la fecha en que este asunto de la Alcaldía va a quedar resuelto.

Esa magnífica fuente emplazada en la Plaza de la República, antes de Zaragoza, se encuentra en un estado de abandono que no merece.

Sucla, descuidada en la pintura y hasta se ha presentado, en el remate de ella, abundante vegetación que allí luce desde hace días ya para resaltar más el descuido que apuntamos.

Si no se puede pintar—que es

Restricciones restrictas

Siguen pugnándose dos cuatrocientos las excelencias terapéuticas de la Ley de restricciones en los gastos del Estado. Desde que se cerraron las Cortes, no pasa día sin que el señor Chapaprieta haga sus manifestaciones, espontáneas o arrancadas por los periodistas, en torno a la famosa ley.

Pero hemos observado que a medida que transcurre el tiempo se encogen las perspectivas de economías y la eficacia ahorradora de los caudales del Estado que iban a derivarse de la aplicación de aquélla.

Se dijo en un principio que se suprimieran varios ministerios, e incluso se citaban los nombres. Que el Instituto de Reforma Agraria (cincuenta millones anuales) iba a desaparecer. Que toda la burocracia creada en estos últimos y felices años, saltando por las normas de los Cuerpos respectivos, iba a ser barrida de un plumazo. Que los organismos parasitarios del ministerio de Instrucción, y los que han surgido en otros diversos para colocar amigos, sufrirían la misma suerte. Que toda la deuda pública amortizable iba a ser transformada, con ahorro de gran número de millones en intereses, por reducción de los mismos. En fin, nosotros tuvimos el cuidado de ir anotando el montante de todas esas economías anunciadas, y, en efecto, España habría de pagar en impuestos más de mil millones menos cada año, de lo que actualmente satisface.

Pero, luego han llegado los tironeos de los intereses alarmados, y... aquí no va a pasar nada. Ni se suprime burocracia, ni se disuelven los Organismos que actúan de parásitos del presupuesto, ni se refunden ministerios (o a lo más dos en uno), ni se barrerá la fronda enchufista, ni la conversión de deuda supondrá el beneficio que se dijo al principio, ni, en fin, el déficit crónico desaparecerá de los presupuestos generales.

Total, que el plan Chapaprieta se ha asfojado de forma que no va a corregir la enfermedad de nuestra economía nacional, sino que supondrá un nuevo paño caliente en la misma.

Y más que paños calientes hacen falta paños energícos y pulso firme.

L. N.

Se incendia un camión cerca de Almendralejo y los seis ocupantes resultaron con quemaduras graves

BADAJOS.—En las cercanías de Almendralejo un camión se incendió y el fuego se desarrolló con tal rapidez, que los seis ocupantes del mismo no pudieron evitar que les alcanzase las llamas, resultando con quemaduras de importancia.

Los heridos fueron trasladados a Almendralejo, donde quedaron atendidos con todo esmero.

Lo mejor—por lo menos debe limpiarse bien. Y que desaparezca esa vegetación tan lozana para que no se evidencie más el abandono.

En la fuente llamada del Angel se han hecho algunas mejoras, sencillas pero prácticas, buscando dar al público que allí concurre, comodidad y grata estancia. Nos parece muy bien, y aun creemos que se debe extender esa acción a todas las fuentes situadas en los alrededores de Huesca que en esta temporada de verano son tan frecuentadas.

Con muy poco dinero se podía conseguir llevar a esos lugares donde se brinda el agua fresca y temperatura agradable, mayor cantidad de comodidad que en definitiva el público iba a agradecer mucho.

Así lo acordó ayer el Comité de Defensa del Imperio británico, que cuenta para ello con plenos poderes delegados por el Gobierno

Madrid, 23 (23'30).

LONDRES.—Esta mañana se ha reunido el Comité de defensa del Imperio. Durante más de dos horas y media, los miembros del mismo estuvieron deliberando.

Parece que se adoptaron medidas para los preparativos aéreos, navales y terrestres para la defensa del Imperio en el caso de que el conflicto Italo-etíope surgieran complicaciones.

El Gobierno Inglés ha comunicado al de Francia los acuerdos que ayer adoptó el Consejo de ministros.

El señor Hoare permanecerá en Londres hasta que la Sociedad de las Naciones celebre su reunión. El señor Edén regresará a Londres en la semana próxima, poniendo fin a su descanso.

Todos los ministros ingleses quedan descansando en las proximidades de Londres por si fueran llamados con urgencia.

En cuanto a la importancia que ha tenido la reunión del Comité de Defensa del Imperio da una idea el hecho de que el citado Comité ha obtenido plena autorización para actuar en caso de contingencias, serán consideradas como acciones hostiles al Gobierno italiano, y por lo tanto serán rechazadas.

Francia, conciliadora

PARIS.—Se sabe que el Gobierno francés persiste en su tendencia hacia la conciliación de las partes beligerantes.

Puede asegurarse que la política futura de Francia tendrá como guión los siguientes puntos:

Mantener el prestigio y autoridad de la Sociedad de Naciones. Seguir guardando las buenas relaciones de amistad con Italia, que son de una intimidad superior a la que nunca han gozado. Y mantenerse decidida contra toda perturbación de la paz europea.

Actitud de Italia.—Considerará como acto de agresión el cierre del Canal de Suez

ROMA.—El órgano de Mussolini en la Prensa, comentando los acuerdos adoptados por el Gobierno Inglés y por el Comité de Defensa del Imperio británico, ha dicho que de la misma forma que Italia no roza para nada a Inglaterra, así Inglaterra se guardará de inmiscuirse en los asuntos de Italia.

«Il Giornale d'Italia» publica también lo siguiente, dedicado a Inglaterra:

«El suministrar armas a Etiopía, el cierre del Canal de Suez y la aplicación de sanciones económicas»

cas, serán consideradas como acciones hostiles al Gobierno italiano, y por lo tanto serán rechazadas.»

Sobre neutralidad de los Estados Unidos

WASHINGTON.—El ministro encargado de los Negocios extranjeros, ha aprobado el proyecto de neutralidad, con vigencia inmediata hasta el día 29 de Febrero de 1936

Sobre el Consejo de ministros en Inglaterra

PARIS.—La Prensa de hoy comenta el resultado del Consejo de ministros que ayer, mañana y tarde, celebró el Gobierno británico.

Dice un periódico que después de los acuerdos adoptados, el porvenir continúa mostrándose amenazador, pero existe la posibilidad de una solución pacífica al conflicto Italo-abisinio.

Apunta también la posibilidad de llegar a un acuerdo antes de la próxima reunión que ha de celebrar la Sociedad de las Naciones.

Medidas de vigilancia en el Mediterráneo

PARIS.—El Almirantazgo británico ha tomado precauciones para la vigilancia del Mediterráneo.

ciás que pudieran presentarse a raíz del conflicto entre Italia y Abisinia.

Más tarde se ha dicho que el Gobierno Inglés había interesado la intervención de Francia cerca de Italia para que ésta no acuda a las armas hasta tanto que se celebre la reunión del Comité de la Sociedad de las Naciones.

Normas de actuación del Gobierno inglés

Las normas que en el Consejo de ayer fueron fijadas por el Gobierno británico con el fin de sujetar a ellas su actuación, son las siguientes:

Primera. Agotar los medios de carácter diplomático para evitar la proclamación de la guerra.

Segunda. Si la guerra estallase, que se estudien las sanciones de carácter económico a imponer a los países beligerantes.

Tercera. Caso de ir a la guerra, cortar las relaciones con el país agresor, llegando si hace falta, hasta retirar las representaciones diplomáticas.

Cuarta. Se contará con otras potencias para adopción de aquellas medidas que se estimen convenientes frente a los países beligerantes.

La escuadra inglesa que debía ir a Trieste ha recibido órdenes de no salir.

Lo que se dice en Italia

ROMA.—La opinión pública, comentando los acuerdos del Consejo de ministros celebrado por el Gobierno británico señala que la situación no ha quedado modificada en nada.

Supone únicamente un aplazamiento.

ROMA.—El señor Mussolini ha tomado personalmente el mando de las grandes maniobras que han comenzado hoy, en Stanno, entre Bari y Nápoles.

BRUSELAS.—El «Monitor» oficial publica un decreto reglamentando la exportación de armas. Como es sabido, una parte de las que posee Etiopía son de fabricación belga, y hace poco tiempo el Gobierno Italiano formuló una reclamación al de Bélgica.

En virtud de esta determinación, han quedado suspendidos los envíos de armas a Etiopía.

Gaste yeso de Tardienta y quedará bien servido : : :

La situación política actual

Se ha retrasado la publicación del manifiesto de las izquierdas, que va a tener gran extensión y que comprende tres partes

Madrid, 24 (23'30).

Aparte de los trabajos que se continúan llevando a cabo con toda actividad para la aplicación de la ley de Restricciones, nada nuevo hay en el campo de la política.

El señor Chapaprieta, continuando el desenvolvimiento de la segunda parte de su plan, celebra conferencias con los ministros para ir determinando la aplicación de la ley a los diferentes ministerios.

Se ha vuelto a hablar del famoso manifiesto anunciado tanto por las izquierdas. Es indudable su aplazamiento.

El señor Azaña, que ha de ser uno de los firmantes, tiene el deseo de marchar a Italia donde permanecerá una temporada, y es seguro que el manifiesto no ha de quedar ultimado hasta tanto que el ex presidente no haya regresado a España.

Se asegura que el guión para la confección del manifiesto ha pasado de Martínez Barrio a Sánchez Román.

Según ha dicho persona que conoce bien el contenido de dicho manifiesto, consta de tres partes: Una es hecha por el señor Azaña y se refiere a problemas de orden exterior y problemas guerreros.

Otra parte es del señor Sánchez Román y se refiere a cuestiones agrícolas, problemas del campo y situación de éste. Y una tercera del señor Martínez Barrio sobre problemas que afectan a la Administración local y al orden público.

Además el manifiesto abarca también algo de problemas sociales y económicos y esto hace suponer la posibilidad de que tenga que incorporarse una cuarta persona preparada en estas cuestiones.

La extensión del manifiesto es muy grande. Uno de los firmantes ha dicho que podría nutrir su letra un texto de más de docecientas páginas. Sin duda con ello los firmantes han buscado que se lea poco, pues el tono en que está redactado y la extensión de las materias tratadas, sin aportar soluciones concretas y fijas, no son apropiadas para que se difunda su conocimiento.

Ahora los jefes de las izquierdas firmantes del documento, dudan sobre su entrega a la firma de los socialistas. Además, puestos en el trance de aceptar el referendo socialista se les ha de plantear el problema de a quién dirigirse, ya que, como es sabido, en el partido socialista hay tres tendencias bien marcadas, representadas por Largo Caballero, Indalecio Prieto y Julián Besteiro.

Esto es lo más saliente de cuanto se viene comentando en la actualidad política madrileña, que aparece encamada pese a los absurdos rumores que estos días pasados se hicieron circular con fines claramente alarmistas y que los ministros de la Guerra y Gobernación se encargaron de destruir mediante unas declaraciones llenas de claridad y firmeza.

Se ha podido averiguar que ya están identificados los autores materiales del robo de Pamplona

NOTA DEL DIA

Mucha más importancia que el Consejo de ministros celebrado ayer en Londres, del que estuvo pendiente el mundo entero, la ha tenido una reunión celebrada ayer en la misma capital por el Consejo de Defensa del Imperio británico, pues el Gobierno Inglés concedió a este organismo un amplio voto de confianza o «plenos poderes» como ahora se dice, para que adopte las medidas que estime convenientes a la seguridad del Estado, en relación con el problema Italo-abisinio.

Los acuerdos, graves y concretos, adoptados por dicho Consejo y publicados mediante la correspondiente nota oficial, no son nada optimistas ni pueden engendrar confianza en el mundo, en orden a las repercusiones que han de tener el temido conflicto bélico, planteado entre Italia y Etiopía.

Por lo que a España toca, sabemos que el Gobierno estará a la altura de las circunstancias, para defender a todo trance la neutralidad de nuestra nación.

Por fortuna, el Gobierno que ahora rige nuestros destinos no es de los que se involucran en los asuntos internos de naciones hermanas y entregan armas abundantes a los elementos discolos y comprometidos expulsados o huídos de esos países, o planean perturbaciones en mecánica bandería política. Eso pudo ocurrir en otros tiempos, pero ahora se dice, para que adopte las medidas que estime convenientes a la seguridad del Estado, en relación con el problema Italo-abisinio.

Y mientras va madurando el acceso guerrero internacional; hasta ver si se resuelve en paz o en conflicto bélico, todos los españoles tienen el deber de apoyar al Gobierno y aquietar sus ansiosos y fobias, guardándolas para mejor ocasión.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Se refiere a las peticiones de indulto a los procesados de Turón cuando la sentencia todavía no es firme

El ministro de Justicia recibió esta mañana en su despacho a los periodistas a los que dijo que le había visitado una Comisión de oficiales de Notarías para exponer le cuales son las aspiraciones de la clase.

Yo—dijo el señor Casanueva—les prometí estudiar con todo cariño sus pretensiones y fijar la remuneración mínima a sus servicios, mutualidad y creación del Cuerpo de Oficiales de Notarías.

Después se entregó a los periodistas una nota en la que se dice que el ministro de Justicia está recibiendo peticiones de indulto por los condenados con motivo de los sucesos de Turón y quejas por la lentitud con que se tramita dicho indulto.

El ministro ha de contestar que la sentencia condenando a la última pena a los procesados por los sucesos de Turón, no es todavía firme, ya que falta el fallo del Tribunal Supremo, y hasta tanto no se dé no se puede hablar del indulto.

Hablando con el ministro de Hacienda

Se extraña Chapaprieta de algunos recelos expuestos por ciertos diarios sobre la aplicación de la ley de Restricciones

El ministro del departamento de Hacienda conversó con los periodistas refiriéndose en primer lugar a los comentarios que había movido el aplazamiento de la conversión de Deuda.

En términos de tecnicismo el señor Chapaprieta dió unas explicaciones sobre las razones en que se apoyaba el aplazamiento.

Luégo habló de la conversión de bonos oro y de los acuerdos del Banco de España sobre el particular.

Mostró el ministro la extrañeza que le venían causando ciertos recelos expuestos por varios perió-

dicos sobre la efectividad de la ley de Restricciones.

No tienen tales extrañezas ningún fundamento.

Se cumplen todos los objetivos sin dificultad alguna hasta ahora. Yo dije a las Cortes que necesitaba un plazo de ochenta días para aplicar la ley de Restricciones y hasta ahora solamente ha transcurrido la mitad del plazo pedido. Después que se haya cumplido todo, ya verán ustedes como no hay motivo para recelar.

No pasa nada ni hay choque alguno con los ministros.

Por el contrario, todos me prestan su colaboración decidida para que lleve a cabo mi proyecto en toda su integridad.

Les aseguro—terminó diciendo—que todo se cumplirá conforme al plan por mí trazado.

La conferencia que tuvo Chapaprieta con el subsecretario de Marina

Continuando el ministro de Hacienda el desarrollo de la segunda parte de su plan para aplicar la ley de Restricciones, estuvo hoy conferenciando en el ministerio de Marina. Como el señor Royo Villanova se hallaba en Málaga, a donde marchó para asistir al recibimiento del Jefe, conversó con el ministro de Hacienda, el subsecretario de este departamento.

Al terminar la reunión, que fué extensa, el señor Chapaprieta manifestó a los periodistas que había estudiado el presupuesto de Marina, habiéndolo ultimado casi todo. Únicamente el subsecretario no pudo resolver en tres o cuatro puntos concretos, pues necesitaba la consulta con el ministro.

Todo se ha desarrollado perfectamente.

Añadió el señor Chapaprieta que ya había conferenciado con cuatro ministros y que la semana próxima lo haría con seis, y que cada vez se sentía más satisfecho por la colaboración que encontraba en sus compañeros de Gobierno.

Creo—dijo—que a final de este mes o en los cuatro primeros del próximo Septiembre, estará acabado ya el estudio para la aplicación de la ley de Restricciones.

Por último manifestó a los informadores que esta noche mar-

Son "El Portugués" y el espadista Román. Oviedo de la Mota, que está en Londres, parece que debía hacerse cargo de la arqueta al otro lado de la frontera

PAMPLONA.—Aun cuando el sumario se lleva en el mayor secreto, sabemos que han quedado determinados como autores del robo «El Portugués y el espadista Román, de San Sebastián.

Arias ha declarado que ambos sujetos llevaron las joyas a su casa a las dos y media de la madrugada del lunes. La arqueta se la quedó «El Portugués» para entregarla en Francia, por Elizondo, a Oviedo de la Mota.

Por qué se descubrió el robo

Aun cuando la autoridad niega que sea cierto, se puede afirmar categóricamente que la policía dió con la pista de Arias por una confidencia.

Arias compró en un almacén de San Sebastián sopletes y otros útiles para fundir oro.

Al hacer la compra, manifestó que, por su oficio, necesitaba disponer de elementos apropiados para fundir grandes cantidades de oro, y, al efecto, compró unos utensilios desproporcionados para su trabajo, hasta el punto de que el dueño del establecimiento sospechó si pudieran ser adquiridos para fundir los objetos robados en la Catedral y así lo puso en conocimiento de la policía que, con estas indicaciones, encaminó sus diligencias cerca de Arias hasta dar con el hallazgo de las joyas robadas.

El «Portugués»

Terminada la diligencia de entrega de los objetos recuperados el juez, señor García Rodrigo, con el comisario general don Gregorio Rajal y el secretario don José Gómez de la Torre se presentaron en la prisión provincial para exponerle al detenido Arias varias fotografías a fin de que reconociese al «Portugués».

Esta diligencia consistió en enseñar a Arias varias fotografías traídas de la Comisaría de Bilbao y en el acto y sin vacilaciones reconoció al «Portugués», que se llama José García de Silva, es natural de Figueras de Foz, tiene 35 años de edad y es alto y delgado.

A la noche el señor Rajal regresó a San Sebastián siendo portador de la fotografía del «Portugués».

chaba a Biarritz donde pensaba descansar un par de días. El lunes estaré ya en Madrid para conversar con el ministro de Estado.

Lo que dice el órgano periodístico del señor Largo Cebalero

El semanario socialista «Claridad», que como se sabe es órgano del ex ministro de Trabajo don Francisco Largo Cebalero, publica unas declaraciones de éste contestando a otras hechas en el año 15 y que le habían sido refrescadas, reproduciéndolas el también órgano socialista de don Indalecio Prieto, «Democracia».

Dice en estas declaraciones Largo Cebalero que una cosa es revolución y otra es insurrección. Cuando los obreros actúan desde sus organizaciones, cada día hace un poco de revolución. ¿Qué tienen que ver los movimientos insurreccionales para la conquista de Poder cuando a ello se nos provoca, con la continuación de nuestra táctica de siempre?

Recurso contra la sentencia por muerte del periodista Luis Sirval

Ante la Sala de verano del Tribunal Supremo se verá el día 4 del próximo mes de Septiembre la vista del recurso instado por los familiares del periodista Luis Sirval contra el Consejo de guerra celebrado en Oviedo absolviendo al teniente del Tercio Demitri Ivanoff.

Juez especial

El sumario incoado con motivo del robo del tesoro de la Catedral ha entrado en una fase de extraordinaria actividad judicial.

En atención a la extensa labor que requiere, la Sala de Gobierno de esta Audiencia ha relevado al juez de Instrucción del despacho ordinario del Juzgado con el fin de que el señor García Rodrigo dedique como juez especial toda su actividad a las atenciones de dicho sumario.

Se asegura que tres días antes del en que se cometió el robo, Arias, el relojero, estuvo en una farmacia de esta capital adquiriendo un frasco de agua regia, que, como se sabe, es disolvente del oro.

Oviedo de la Mota se presenta

LONDRES.—José Oviedo de la Mota ha estado en el Consulado de Méjico, en Londres, el miércoles a las once de la mañana.

Es la primera vez que este señor ha estado allí y no ha dejado sus señas, aunque se está haciendo ya lo posible por averiguarlas. El secretario de la Legación, señor Ponce, y el vicecónsul señor Bulgis, han reconocido sin vacilación a José Oviedo de la Mota por la fotografía que se les ha mostrado.

El señor Bulgis conoce a Oviedo hace tiempo, de París. Según dice, Oviedo se mostraba nervioso durante su permanencia en el Consulado, donde ha hecho presente que no tiene nada que ver en el robo de la Catedral de Pamplona, ya que cuando éste tuvo lugar, él se hallaba en París, y que piensa ponerse en comunicación con un abogado para que se encargue de defender su buen nombre.

Confirmación de la noticia

LONDRES. Se ha confirmado que el mejicano Oviedo de la Mota ha visitado la Legación mejicana de esta capital ayer.

Se cree que el asunto tratado en esta visita fué el aspecto legal de la búsqueda de las autoridades españolas para hasta ahora no se ha podido obtener ninguna declaración oficial.

El señor Sánchez Guerra sufre una pequeña lesión

Cuando esta mañana se hallaba jugando al tenis en La Granja el secretario general de la República señor Sánchez Guerra, sufrió la rotura de unas fibras musculares en una pierna.

El accidente no tiene importancia.

Un coche del tran expreso de Santander incendiado por un acto de sabotaje

A las ocho menos cuarto de la noche ardió un coche del tran expreso a Santander. El incendio fué debido a un acto de sabotaje y se provocó mediante una lata de gasolina.

El mozo Constantino Fernández vió llamas en dicho vagón y observó que las producía la benzina que contenía una lata que estaba debajo de un asiento. Quiiso arrojarla lata a la caja de la vía, pero como en aquel momento entraba otro tran, tuvo que arrojarla al andén.

El conductor del tran correo que llegó, que es jefe de bomberos en Santander, intervino con gran diligencia, pero no pudo evitar que el fuego destruyese el coche. Sin embargo localizó el fuego hasta que llegaron los bomberos, que después de algunos esfuerzos, consiguieron la extinción.

Lea usted LA TIERRA

Provincias

Obreros muertos en un hundimiento

CASTELLON.—En Villafranca del Cid, en una obra en construcción, se derrumbó un frozo de pared, de altura considerable. A consecuencia de ello un andamio, con material cayó sobre un piso, en el que se abrió un boquete, por el que cayeron varios obreros a la planta baja del edificio.

Los vecinos y la benemérita extrajeron muerto a Joaquín Nádez, y gravísimamente herido a Antonio Andrés, que falleció poco después. Sufren heridas graves Antonio Vidal, Manuel Mas, Enrique Tena, y otros obreros con lesiones menos graves.

Llega el ministro de Marina

MALAGA.—Ha llegado esta mañana a esta capital el ministro de Marina, don Antonio Royo Villanova. Fué esperado por las autoridades y por destacados miembros del partido agrario.

Estuvo en el Aero Club y mañana asistirá al acto inaugural de los nuevos locales del partido agrario.

El Jefe llega a Málaga

MALAGA.—A las nueve y media de esta mañana llegó a la dársena el Regimiento de Victoria, que esperaba la llegada del Jefe. Este llegó a las doce y cuarto, a bordo del destructor «Sánchez Barcáiztegui».

Las autoridades que le esperaban pasaron a cumplimentarlo al barco.

Esta tarde asistió a una fiesta de aviación y por la noche le fué ofrecido por las autoridades un banquete.

Decapitado por el tren

ALICANTE.—Detrás del cementerio municipal y junto a la vía férrea, ha sido encontrado el cadáver de un hombre decapitado.

La cabeza aparecía separada bastante metros del tronco.

Se cree que fué decapitado por el tren.

Se inaugura un cuartel de la Guardia civil

AZPEITIA.—Se ha celebrado hoy la ceremonia de inaugurar un cuartel recientemente construido para la permanencia de las fuerzas de la Guardia civil.

Asistió el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, quien una vez terminados los actos que se celebraron, regresó a Azpeitia, donde veranea con sus familiares.

Una petición al Gobierno

OVIEDO.—Una Comisión del Ayuntamiento de esta capital, en unión del diputado a Cortes de la Ceda señor Fernández Ladreda, visitó al gobernador general de Asturias para pedirle que intervenga cerca del Gobierno con el fin de que las indemnizaciones que se entregan a las Corporaciones no tengan el carácter de reintegrables, sino que se les dé el de fondos perdidos.

Llega el capitán Iglesias

PERROL.—Ha llegado a esta población el capitán Iglesias, que ha de dirigir la excursión para explorar la cuenca del río Amazonas.

Lea V. "La Tierra"

Llega el general Masqueled

PALMA DE MALLORCA.—Ha llegado a esta capital, a bordo del vapor «Jaimé», el ex ministro de la Guerra general Masqueled, que va a hacerse cargo del mando de la Comandancia.

Barcelona

Se aplaza el homenaje a Lerroux

El diario «El Diluvio» publica en su número de hoy la noticia de que el jefe del Gobierno ha indicado a los organizadores del homenaje que se le preparaba que no quiere que se celebre bajo el estado de guerra. Por ello les ha rogado que lo aplacen hasta momento oportuno o que lo suspendan definitivamente.

«Anuncia el propio diario que después de celebrado dicho homenaje, dejará de publicarse el diario «Renovación», órgano del partido radical en Barcelona.

Un ministro belga llega a esta capital

Esta mañana llegó a Tarragona el ministro de Defensa Nacional de Bélgica.

Al descender del barco en que viajaba se ha causado una lesión en tres dedos de una mano.

Desde Tarragona marchó a Sitges y luego fué a Barcelona. Estuvo cumplimentando al gobernador general de Cataluña.

Esta tarde se celebró la ceremonia de imponer al ministro belga la Gran Cruz Militar, que le ha sido concedida.

Extranjero

Recibimiento a las tropas triunfantes

ASUNCION.—Ha sido una entrada verdaderamente triunfal el regreso del comandante jefe del Ejército con las tropas victoriosas en el Chaco.

La muchedumbre se ha agolpado en las calles vitoreando a los soldados.

Varios aviones volaron sobre las tropas arrojando flores.

Dos aparatos chocaron y los pilotos resultaron heridos.

Tormentas violentísimas en la costa del Oeste de Méjico

MEJICO.—En la costa del Oeste de Méjico se están desencadenando tormentas violentísimas, que ponen en peligro la navegación desde Manzanillo a Mazatlán.

Un cañonero mejicano que se encontraba en Manzanillo ha salido a alta mar, porque la fuerza del temporal hacía peligroso su anclaje en la bahía.

Muertos por un choque

MOSCU. Comunican de Tagnorog que se ha producido un choque de tranvías. Resultaron cinco muertos y veinticuatro heridos. El accidente se debió al mal funcionamiento de uno de los vehículos.

Desmintiendo un rumor

LONDRES.—Se asegura que el rumor que se ha hecho circular en el sentido de que el Gobierno de Inglaterra quería cerrar el paso por el Estrecho de Gibraltar, ha sido rotundamente desmentido por el Almirantazgo.

Este número ha sido visado por la previa censura

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO N.º 2 EL LOCAL PRESENERDO DEL PUBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS HGY, SABADO GRANDIOSO PROGRAMA

Estreno de la soberbia superproducción presentada por «Exclusivas CIFESA, JUSTICIA PARA EL INDIO Insuperable drama del Oeste, Interpretado por EL AS DE LAS PRADERAS TIM MAC COY

Parque del Deporte

LUGAR DE TEMPERATURA IDIAL

Todos los días SELECTO BAILE VERMOUTH Por la Orquesta Merry Boys

PARA EL DOMINGO, 25: Gran Concurso de parejas de baile Cien pesetas en premios

Podrán tomar parte cuantas parejas lo deseen. La inscripción es libre y gratuita, pudiéndolo hacer cuantas parejas lo soliciten hasta media hora antes de empezar. Los bailarines objeto de concurso serán: SCHOTIS, VALS, TANGO y FOXTROT. Un premio de 25 pesetas será asignado a cada bailarín; si el Jurado lo declara desierto, será entregado a la concurrencia, mediante sorteo.

Para más detalles, consultad en el PARQUE DEL DEPORTE

Se reunió la Gestora provincial

Varios pueblos piden modificación en el servicio de Correos

Bajo la presidencia de don Juan Ferrer Gracia se reunió ayer la Comisión gestora, asistiendo los diputados señores Bayo, Villacampa, Benedet y Rufas.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Por no incumbir a la Diputación, sino a Hacienda, no tomó en consideración un escrito de varios pueblos damnificados por las recientes tormentas, pidiendo en carácter de compensación se les dispensen los tributos.

Dió cuenta el presidente haberse dirigido a la Junta Nacional contra el paro pidiendo subvención para continuar las obras del Palacio de Justicia.

Manifestó el presidente haber recibido una Comisión de la Central de Aragón invitando a tomar parte en la Exposición que de los productos derivados de la tierra se celebrará en Madrid, a cuya Co-

gratificación, al médico de aquel Hospital don Manuel Mur.

Sobre caminos vecinales

Por la Comisión correspondiente se aprobó lo siguiente:

Conocer el informe que el Ingeniero director emite, favorablemente a la inclusión en el plan del camino de La Mata al kilómetro treinta de la carretera de Jaca a El Grado.

El informe favorable emitido por la Delegación de Vías y Obras a solicitud del Ayuntamiento de Bescós de Garcipollera que ofrece una baja del 31 por 100 para mejorar el turno de construcción del camino de Bergosa a la carretera de Zaragoza a Francia.

El informe emitido por Vías y Obras a proyecto de línea eléctrica de Barbuñales a Ponzano y Lascellas, de la Sociedad España-

Obras a solicitud del vecino de Vicién don Pascual de Rivas para construir edificio en zona de servidumbre del camino vecinal.

El informe y proyecto emitido y confeccionado por Vías y Obras para la subvención que tiene solicitada el Ayuntamiento de Aguilalu para la construcción de dos puentes en el camino vecinal ya subvencionado.

Resolver sobre el envío de varios proyectos a la Junta del Paro Obrero entre los cuales se encuentran los de La Fueba, Riglos, Terreu trozo cuarto, Yeste, Bescós de Garcipollera, Ansó y Serveio. Después de aprobar varios asuntos de trámite, se levantó la sesión.

“Academia Politécnica de San Pedro Apóstol,”

Colegio incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza “Ramón y Cajal,” de Huesca

PLAZA DE URRIES, NÚM. 5

UNICO CENTRO de la capital y provincia que, autorizado por el «Colegio Universitario de Doctores y Licenciados», FUNCIONA LEGALMENTE.

UNICA ACADEMIA con ENSEÑANZA COLEGIADA no conocida en HUESCA, cuyos alumnos, matriculados oficialmente en el Instituto, recibirán la preparación íntegra de nuestro Profesorado.

UNICO COLEGIO cuyo Profesorado, integrado por Licenciados Colegiados, formará parte del Tribunal examinador del Instituto con VOZ y VOTO.

UNICO CENTRO que, por sí, matricula oficialmente a sus alumnos en el Instituto (en el próximo mes de Octubre) y les dará una clase especial de Educación Física.

Y UNICO COLEGIO de HUESCA con ENSEÑANZA COLEGIADA, de cuyas grandísimas ventajas debe usted enterarse inmediatamente en la DIRECCION de esta ACADEMIA.

INTERNADO

NUESTRO INTERNADO reúne excelentes condiciones higiénicas, alimentación sana y abundante y DISCIPLINA modelo.

Carmen Oliet

HUESCA

ALMACEN DE CEREALES, NITRATOS, POTASAS,

Amoniaco, Superfosfatos 18/28 de las mejores marcas, Cemento Portland y Yesos

Despacho: Padre Huesca, 28
Teléfono 71

‘La Ayerbense,’

Debido a circunstancias ajenas a la voluntad de la Empresa, se ha tenido que suspender el viaje que tenía en organización a Asturias y Galicia; pero, en su lugar, y para el día 26 del corriente, organiza otra excursión que, a pesar de no ser de tanta envergadura, tiene un gran atractivo, pues es a base de LOURDES, BAYONA, BIARRITZ, SAN SEBASTIAN, BILBAO, VITORIA, PAMPLONA, HUESCA; teniendo en cuenta que esta Empresa estudia estos viajes con toda atención, a fin de dar la máxima comodidad y economía al viajero.

Precio a base de Hoteles, Pasaportes y viaje: 175 pesetas

ADVERTENCIA Como ya son numerosas las inscripciones hechas para este viaje, se ruega a todo el que desee inscribirse que si lo puede hacer hoy no lo deje para mañana.

Administración Beranguer, 2, dpdo. : Teléfono 314

Industriales

Comerciantes

Tratantes

Prestamistas

Unión Mercantil Oscense
AGENCIA DE NEGOCIOS

Cobrará vuestros créditos con rapidez y economía

Coso de García Hernández, 25
Teléfono 520

Huesca

LYCEUM

Bachillerato y Cultura general

PROFESORADO ESPECIALIZADO

MAGNIFICO INTERNADO

Matriculas desde el primero de Septiembre

Para informes y referencias a la Dirección:

Plaza de Manuel Abad, 5 : HUESCA

¡¡LABRADORES!!

La Sociedad Anónima Punt Blanc, que tiene sus grandes campos de Plantación de Pellire en Punta Blaba (Tarragona), ha puesto a la venta el Anti Cort, producto que mata la palomilla y evita el recalentar toda clase de Cebadas, mata el corcollo del trigo y toda clase de insectos que atacan a los granos; producto completamente garantizado e inofensivo; podréis evitar todo esto con muy pocas pesetas. (Las cosechas, empleando Anti Cort, las tendréis todo el año como el día que se cogieron).

Depósito: Angel Bayego : Bleuca (Huesca)

Triumph

La insuperable maquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje
Al contado y a plazos

La fotografía barata sólo con UNIVEX

Surtido inmenso en toda clase de muebles y aparatos de radio

Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

¡Señora! ¡Señorita!...

Aprenda a cortar toda clase de vestidos en pocos días por medio del maravilloso método «EL RAPIDO» (patente de invención número 122.107)

Aproveche la estancia en Huesca de la inventora y Directora de la Academia Central (Avenida Pablo Iglesias, 5, 1.º, Madrid), señora Angela López Amador, y reciba una lección de propaganda ABSOLUTAMENTE GRATUITA y sin ningún compromiso previo y quedará maravillada al ver cómo usted misma se corta en breves momentos un vestido que le sienta admirablemente.

No le pedimos fe; le ofrecemos realidad. Vea y creará.

Las lecciones de propaganda durante los días 22 al 25 y horas de 11 a 1 de la mañana y 5 a 7 de la tarde, en VILLAHERMOSA, núm. 2, 4.º

Ama

de 23 años de edad se ofrece para criar en casa de los padres del niño. Informes en la Administración de este periódico.

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público

	PESO	
	Libras	Quilos
Carneros	24	399 900
Corderos	42	359 100
Borregos		
Ovejas	7	87 700
Ternascos	16	142 200
Vacas	1	101 500
Terneras	5	693 000
Cerdos		
Cerdillos de leche	1	8 600
Toros de lidia		
TOTAL	96	1.792 000

Huesca, 22 de Agosto de 1935.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 215

Caramelos de San Lorenzo

MARCA REGISTRADA

Castañas de Mozapán

Confitería SOLER

misión hizo constar el señor Ferrer Gracia que si bien la Diputación no acudiría por los gastos que ello le supondría, excitaría a las entidades y personas productoras de la provincia en ruego de que concurren a dicha Exposición.

Se adhirió la Corporación al escrito de la Diputación de Valladolid sobre implantación del documento de Identidad y su fusión con la cédula personal.

También se adhirió a las conclusiones de las Diputaciones de Badajoz y Castellón en defensa de los intereses afectados por la ley de Coordinación sanitaria.

Se leyó un escrito firmado por el alcalde de Secorún pidiendo a la Corporación apoyo, que le fue concedido, para la solicitada modificación en el servicio de correos por varios pueblos de aquella comarca.

Se concedió un año de licencia extraordinaria al médico de Barbastro don Vidal García Bragado, con el fin de trasladarse al extranjero para ampliar sus estudios; designando suplente, con

la de Construcciones Eléctricas. El emitido por Vías y Obras a proyecto de línea eléctrica desde la Central de Huerto a Sarriena y derivaciones, de la misma Sociedad.

El favorable emitido por la Dirección de Vías y Obras, a solicitud de la Junta administrativa de Alastruey que desea incluir en el plan un camino vecinal.

La resolución de la Dirección General de Caminos referente al trazado del camino de Sandintés a Tramacasilla de Tena.

El permiso propuesto por Vías y

A contratistas de obras y almacenistas de materiales

interesa saber que el yeso de la fábrica de Tardienta reúne condiciones excepcionales de calidad para la edificación.

Servicio inmediato sobre vagón Tardienta.

Pedidos al fabricante: MARIA-NO GAVIN PRADEL, TARDIENTA.

Peregrinación altoaragonesa de Huesca a Lourdes

que la Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, de Huesca, prepara para los días del 25 al 30 de Septiembre, presidida por el excelentísimo señor Obispo de Huesca, Dr. D. Lino Rodrigo Ruesca, para ir a visitar a la Santísima Virgen en su Santa Gruta.

El viaje se efectuará en hermosos autocars. Clase única: 125 pesetas

Para informes e inscripciones:
HUESCA: Sr. Cura Párroco de San Lorenzo; D. Martín Bleuca. Coso de G. Hernández, 62; D. Blas Mompradé, Roldán, 1, 1.º
ZARAGOZA: D. Celso López, Pignatelli, 92, 2.º, derecha.
BARBASTRO: D.ª Mercedes Meliz.

Los mejores abonos
Los más fertilizantes
Los más baratos

Salvador Ena
HUESCA
Diputación de Huesca

“CLARIDAD”

«Hay que ir a la bolchevización de España»; ahora el que quiera seguir sordo que siga; mayor «claridad» no cabe en el semanario inspirado por el muy Largo Caballero, cuya libertad están trabajando las logias por medio de sus órganos de izquierda.

Si desde la prisión habla así el Lenín felón que embarca a los forajidos de Asturias y él en cambio se viste de médico y se esconde en casa uniendo la traición a la cobardía; si ya el movimiento de Octubre del que Lenín Largo fué cerebro, y los forajidos por él engañados instrumento material únicamente de tan luctuosos sucesos, se distinguió y caracterizó precisamente por su bolchevismo, si sobre él, en fin, pesan tales responsabilidades, dicho sea con permiso de «La Libertad», que no encuentra motivos para la prisión de Largo, lógico es deducir a qué no se atreverá éste una vez libre, y para qué quieren las logias la libertad del masón Largo, (ahora ya tenemos datos de que Largo y Prieto son masones) pronto tendremos un nuevo ensayo de aquel Octubre que será sombra del que se prepara.

Y el que confie en las disensiones del partido socialista, creyendo que harán imposible una nueva invasión bolchevique, desconoce en absoluto la táctica de la judeo-masonería, que juega siempre con las dos barajas, para no perder; «claridad», órgano rabioso de Largo habla ya sin rodeos de bolchevizar a España; a lo mismo va el órgano moderado «Democracia», aunque por caminos que parecen suaves.

Por «Democracia» sabemos que se adhirió oficialmente al acto de Laszarré, socialistas y comunistas, en forma que a la sombra y al rededor del cínico Azafia como jefe por hoy, de su consorte Cañ y del que ya todo el mundo señala con el expresivo nombre de «Galiffa», se cobijan y giran la U. G. T. y la C. N. T.; la F. A. y la F. U. E.

El por qué de tales amalgamas, que parecen a primera vista incomprensibles, nos lo dirán ellos mismos; hoy los socialistas son débiles para obrar por sí solos, sobre todo después del fracaso de Asturias; por eso necesitan la alianza con el menchevique español, que forme un Gobierno de izquierdas, «que nos dará la amnistía de los detenidos», y nos permitirá agrupar a nuestras fuerzas de choque, para dar el golpe final CON ABSOLUTA SEGURIDAD DE ÉXITO.

Esto dice «Democracia», el órgano moderado, no «Claridad», en el que no sería nada sorprendente; y esto lo dice con permiso de esa señora censura, de la que estimaríamos quienes defendemos a España tanta indulgencia por lo menos como la otorgada a los traidores que la villipendian y destrozan.

Con algo vergonzoso, que todos los traidores de España están obrando al impulso y órdenes de la III Internacional.

PATRIÓFILO.

LO QUE DICE LA PRENSA

LA NACION

El derrotismo es el más poderoso auxiliar de la revolución soviética. Y ésta traerá al mundo mayores males que la propia guerra.

Así encabeza su artículo de fondo, en el que dice que conviene prevenirse contra el derrotismo bolchevique. No cree que del conflicto italo-abisinio se derive una guerra europea, pero pudiera ser que del derrotismo practicado de manera calculada por los bolchevices, pudiera surgir un estado favorable a la revolución soviética, pues los partidarios de esta monstruosidad son los que más agitan el banderín pacifista, para soliviantar a las multitudes.

EL SIGLO FUTURO

Comentando la actuación del señor Dualde, dice:

«El ministerio de Instrucción sigue siendo el feudo de la Institución Libre de Enseñanza. Ahí están en el Consejo de Cultura los farantes de la revolución, y en las escuelas los propagandistas más eficaces, porque son los sembradores.»

En tanto, el señor Lerroux dice que la revolución no está vencida.

Tiene razón. No sólo no está vencida, sino que cada día se refuerza y vivifica. Cada escuela con maestro marxista es una incubadora. Y el ministerio de Instrucción el vivero.»

INFORMACIONES

En su sección amena de «Reflexos en el agua», escribe:

«Un semanario de Oviedo publica un artículo en que el diputado socialista, don Amador Fernández, el «camarada Amador» invita a la juventud del partido a guardar silencio. Aunque asegura que tiene mucho que decir, y que lo hará a su tiempo, nos parece que no van a tomarle en serio.»

Los jóvenes socialistas, envenenados por los santones, y empujados a la descabellada aventura

de Octubre, en la que pretendieron utilizarlas como peones de ajedrez, han visto claro el juego, y se llaman a engaño. Quiera o no quiera el «camarada Amador».

EL DEBATE

Dice refiriéndose a los comentarios de la Prensa Izquierdista al robo de la Catedral de Pamplona: «El robo y después el destrozo de las joyas de la Catedral de Pamplona ha servido de motivo para que algunos periódicos rasguen farisáicamente sus vestiduras y se pongan a defender el tesoro artístico nacional. Claro es que lo de menos es el tesoro. Lo demás es lanzar la insidia contra los conservadores y custodios eclesiásticos que, por lo visto, según quieren esos diarios, se han dejado arrebatar las preciadas joyas.»

No tienen que fingir esas apelaciones a la opinión pública para que reclame la debida sanción por una supuesta negligencia. La opinión pública no es necia. Y no ha olvidado precisamente que en 1931 ardieron en España casi un centenar de iglesias y se perdieron valiosísimos objetos de arte, sin que ninguno de esos diarios sintiera la menor conmiseración.»

ODEON

Siempre los mejores films.

El domingo: Los ases de la hilaridad, Stan Laurel y Oliver Hardy, en EL ABUELO DE LA CRIATURA, totalmente hablada en español.

Pulsera hallada

En esta Redacción se ha depositado una pulsera hallada días atrás en la vía pública.

Se entregará a quien acredite ser su dueño.

Ampliación al accidente sufrido en el Pirineo por unos alpinistas franceses

El joven Pierre Ricadart, que resultó muerto, cayó en la grieta de un glaciar

SU GADAVER SERA HOY TRASLADADO A PARIS

Aun cuando no se ha recibido en este Gobierno civil noticia alguna con carácter oficial sobre el accidente sufrido por unos alpinistas franceses que intentaban una escalada difícil en el Pirineo Aragonés, parte de Benasque, hemos conseguido noticias ampliatorias a las dadas primeramente al siguiente día de ocurrir el hecho.

El accidente ocurrió en Cregüeña, en el paraje conocido por «Cuello Maldito», denominación que corresponde precisamente a lo accidentado de ese lugar que ofrece dificultades enormes para su escalada y una preparación bien cuidada en quienes la pretenden.

Los alpinistas, de nacionalidad francesa, que emprendieron la excursión eran seis. Salieron de Benasque y pernoctaron en la Renciusa, hotel sito a seis kilómetros del pueblo de Benasque, donde se les hicieron reiteradas advertencias para prevenirles sobre las dificultades y el gran peligro que ofrecía el intento de escalada.

Iban perfectamente equipados y entrenados para estas ascensiones en montaña.

La marcha la hicieron normalmente y marchaban bien orientados.

Como decíamos, el accidente se produjo en el paraje «Cuello Maldito», en Cregüeña. Se encuentra este lugar en el segundo valle de Benasque a Francia, subiendo, en el lado derecho. Allí precisamente se encuentra el famoso lago Cregüeña que es el de mayor extensión superficial de cuantos existen en el Pirineo Aragonés. Se le atribuye

RELIGIOSAS

24 DE AGOSTO

Santos de hoy

Santos Bartolomé, Patricio y Román.

SAN BARTOLOMÉ

Nació en Galilea; siguió Bartolomé el oficio de su padre, pescador, hasta que llamado por Jesús, lo abandonó todo y fué testigo de las enseñanzas y prodigios del Divino Maestro. No se apartó nunca presente en las apariciones de Jesús después de su muerte, a la ascensión a los cielos, y con ellos recibió el Espíritu Santo. Cópole en suerte evangelizar la Licania, a donde pasó llevándose una copia del Evangelio escrito por San Marcos; convirtió a las gentes de aquellas provincias; evangelizó después la India interior, y luego pasó a la Armenia mayor, donde se adoraba el ídolo Astarot. Apenas entró allí San Bartolomé, emudeció el ídolo, el cual anunció que mientras viviese allí aquel hombre de Dios, no pronunciaría oráculos. Con tal prodigio convirtieronse muchos gentiles. El Santo obró otros milagros, como librar a la hija del rey armenio, que se convirtió con toda la familia y corte. Quiso vengarse el demonio y por medio de los servidores de los ídolos acudió al hermano del rey, que gobernaba otra porción del país y era furioso idólatra. Llamó a San Bartolomé con pretexto de convertirse, cogióle preso el año 71 y mandó arrancarle la piel del cuerpo; como el Santo no cesase de predicar la fe, hizo cortar la cabeza.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, a los seis y media, se aplicará en sufragio de don Pedro Echevarría.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio de las almas de don Matiano García y doña Juana Giménez de García (q. e. p. d.).

buye una superficie de 100 hectáreas.

Hace algún tiempo se hicieron los estudios técnicos para el aprovechamiento de aguas en esta parte de Benasque a fines de producir energía eléctrica y se incluyó en el plan de aprovechamiento este lago grandioso de Cregüeña.

Al llegar los excursionistas a «Cuello Maldito», viendo las dificultades que ofrecía el paso, adoptaron las necesarias precauciones.

Las dos señoritas que iban con los excursionistas se desataron del resto de sus compañeros. Esta medida evitó que fueran también arastradas y resultaran víctimas del accidente. Ellas no han sufrido ningún daño. Se llaman Magdalena Cousot y Micaela Pillet, profesoras de París, ambas de 24 años de edad.

En el accidente sufrido han resultado un muerto y dos heridos, illesos quedaron los otros tres excursionistas de los que dos, según decimos, son mujeres.

Cregüeña tiene una altura sobre tres mil metros, con abundancia de nieve y grietas que constituyen el mayor peligro para los que no son conocedores del terreno.

El excursionista muerto es de nacionalidad francesa, de París, se llama Pierre Ricadart, tiene 25 años y es hijo único de familia distinguida. Iba a comenzar los estudios del último curso de la carrera de Ingeniero.

Cayó Pierre Ricadart en una grieta de un glaciar, quedando a siete metros de profundidad. Su muerte, según el dictamen facultativo, se produjo instantáneamente. Sus otros dos compañeros, que sufrieron el accidente, y que también cayeron en la sima, resultaron con heridas que, por fortuna no tienen importancia. Se les dieron algunos puntos de sutura y quedaron instaladas en el hotel donde se hospedaban. Se llaman Ramón Fischeser, ingeniero de minas, y Emilio Pillet, profesor, ambos residentes en París.

Todos los excursionistas eran solteros.

El cadáver de Ricadart, a París

Por las autoridades competentes ha sido autorizado hoy el traslado a París del joven Pierre Ricadart, según deseos de sus familiares.

La esposa del subsecretario de Agricultura don José Romero, que se hallaba veraneando en Benasque, estuvo hoy visitando a los excursionistas franceses heridos con quienes habló largo rato y les ofreció su concurso para cuantas gestiones necesitasen sobre el traslado de los restos del compañero Ricadart, ofrecimientos que agradecieron los alpinistas franceses.

DE SOCIEDAD

Marchó a San Sebastián, la bellísima señorita Pilarín Torrente.

Días pasados marcharon también a San Sebastián, don Gonzalo Abal Baudín y su encantadora hermana Consuelto.

Pasó unas horas en esta capital, la excelentísima señora doña María Valenzuela de Romero, a la que tuvimos el honor de saludar.

Acompañado de su esposa, marchó a Cestona (Guipúzcoa), donde pasara una temporada, el culto secretario del Ayuntamiento de Igrlés, y particular amigo nuestro, don Leandro Oliván.

Se vende

una huerta de café y medio, sembrada de alfalfa, con árboles para gasto de leña; pozo para riego de la misma. Informes: Costanilla del Suspiro, 10, Huesca.

La palanqueta vuelve a entrar en acción en Huesca

Entre una y media a dos y media de la tarde entraron los cacos en la Administración de Loterías de don Santos Buisán y se llevaron una caja de caudales... vacía

Poco ha descansado la palanqueta en Huesca. Ayer por la tarde dió nuevas muestras de actividad.

El campo de acción fué la Administración de Loterías número uno de esta ciudad, a cargo de don Santos Buisán Cajal e instalada en la planta baja de la casa número 23 del Coso de Galán.

Sobre la una y media de la tarde de ayer, abandonó la Administración el encargado de la misma. Una hora más tarde volvía, y al abrir se encontró con la desagradable sorpresa de que todo estaba revuelto, los cajones de la mesa abiertos y abundantes papeles en desorden y por el suelo.

Los ladrones no pudieron llevarse decimos de lotería porque diariamente, cuando se va el administrador a comer se lleva todo el papel que hay pendiente de venta y retira el dinero, que ingresa en el Banco.

En la búsqueda los palanqueteros encontraron una caja pequeña de caudales, de las manuales, la que se llevaron creyendo que allí estaba el dinero. Por fortuna en dicha caja no había más que talonarios de cheques de las cuentas corrientes en los Bancos, unas pólizas de seguros, cartas y otros papeles sin ningún interés. A estas horas la sorpresa de los ladrones habrá sido desagradable viendo que en aquella caja no había nada de valor que compensase al riesgo corrido.

Aun cuando el robo no ha tenido ninguna importancia material, la tiene en el orden de audacia con que se ha cometido, ya que se trata de una casa sita en el lugar más céntrico de Huesca y cometido a una hora de concurrencia de público por aquel lugar. Además actuaron con gran aplomo, pues la puerta no fué violentada, sino abierta con el auxilio de la ganzá unida a la palanqueta, volviéndola a cerrar, sin dejar apenas rastro de su actuación.

Es necesario que a esto se ponga coto. Los palanquetazos se repiten y van siendo ya cosa endémica en Huesca.

Quien puede hacerlo debe actuar con todo interés para que la plantilla de Vigilancia sea cubierta en Huesca. En la actualidad están sólo cuatro agentes, de los cuales dos hacen el servicio de guardia y solamente otros dos el de calle; y así no es humanamente posible atender la vigilancia de la ciudad. No sabemos por qué, mientras a otras ciudades se están enviando agentes de Vigilancia en abundancia, la plantilla de Huesca no se

Radio Huesca

Programa de las emisiones del día 21 de Agosto de 1935.

A las ocho: Apertura de la estación. Noticias de Prensa.

A las nueve: Cierre de la estación.

A las 13:30: Apertura. Actuación de la orquesta «Kaituska», de Fonz (Huesca), con arreglo al siguiente programa:

«Rosfo», pasacalle, Quiroga; «Sanghay Lil», fox, Pearly; «Evergreen», fox, Orús; «Don't say good-night», vals, Pearly; «Reconnigo», fox, Alaska; «Olvida todo», fox, Michelena; «Juguetón», carloca, Ligorette; «Sólo a ti», vals, Ferrer; «Deliciosa», slow fox, Iberito; «Oae tiny tear», vals, King; «Comóarslia», tango, Matos; «Florelle», fox, Roldán; «Venga carloca», carloca, Arom; «Talento?», pasadoble, Quintero y Fernández.

A las 14:30: Cierre de la estación.

A las 21:30: Apertura. Música variada (discos).

A las 22:30: Información de Prensa.

A las 22:45: «El Anillo de Hierro», prelude, Marqués. «Serenata y momento musical», de Schubert. «Marcha Turca», Mozart.

A las 23: Cierre.

cube, pese a la gran escasez de personal que desde hace bastantes meses existe.

Otro palanquetazo

Después de escritas las anteriores líneas, nos enteramos de que la actividad de los cacos se extendió más ayer. Sobre la misma hora del anterior palanquetazo, se dió otro en un taller de alpargatería sito en el Coso de García Hernández, número 67.

Tampoco aquí los ladrones pudieron llevarse dinero, porque no se había dejado nada en el cajón.

La policía parece que tiene una pista segura para la detención de los autores de estos hechos.

Junta Superior de Contratación de Trigos

AVISQ

En virtud de lo que dispone el art. 4.º del Decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 5 de Julio de 1935, relativo a las recepciones de muestras de trigo para la venta y habida cuenta de que hasta la fecha se han recibido en número de 534 con un total de quintales ofrecidos de 26.300'94 y de los que sólo se llevaron vendidos 8.367'70, y haciendo uso del artículo 5.º que dice que transcurrido el primer mes de ofertas cesarán éstas hasta que se haya vendido las dos terceras partes, desde esta fecha, queda cerrada la recepción de muestras y ofertas, por el tiempo que tarde en venderse las dos terceras partes señaladas.

Lo que se hace público para evitar a los agricultores viajes a esta ciudad.

Huesca, 23 de Agosto de 1935. —El Ingeniero (Presidente, Julián Trueba.

Exija en sus obras yeso de Tardienta si quiere que estén bien acabadas

SUCESOS

Camión incendiado

Comunican de Fraga haberse incendiado en la carretera de Madrid a la Junquera un camión cargado de azúcar propiedad de Juan Conmirola, conducido por José Vidal, comerciante de Barcelona.

Las pérdidas se calculan en veinte mil pesetas.

El vehículo quedó reducido a cenizas.

Nota del Centro Tradicionalista

Publicado en LA TIERRA del día 23 un suelto tomado de «El Siglo Futuro», en el que entre otros actos de propaganda a celebrar en esta provincia anuncia uno en la capital para mañana 25, la Jefatura provincial hace constar el error sufrido al dar la fecha del domingo próximo, toda vez que por estar verificándose obras en el local social, no es posible llevar a cabo en él ninguna conferencia mientras éstas duren.

La Jefatura provincial.

EN CAPUCHINAS

Mañana, cuarto domingo, función reglamentaria de la Corte de Honor a Nra. Sra. del Pilar, con misa de Comunión general, a las ocho, y por la tarde, a las cinco y media, con Exposición del Santísimo se rezará la Estación y Santo Rosario con plegaria por el coro de señoritas y reserva final.

La misa y cultos de este día serán por los difuntos de doña Pilar Pedrós.

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO PARTOS Y MATRIZ

Es Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Coso de Galán, 45, principal

HUESCA